

我省创建首个生态警务室

本报讯(记者 师晓琼 宁亚琴)为维护北川河源区国家级自然保护区社会治安稳定,保障大通生态保护和高质量发展,今年大通县公安局通过整合内外部资源,加强和改进警务机制改革,强化基层基础建设,加强部门警种联动,按照“因地制宜、因事设立”的原则,在大通北川河源区国家级自然保护区创建了全省首个生态警务室。

据了解,大通北川河源区国家级自然保护区是我国32个陆地生物多样性优先区之一,有雪豹、荒漠猫等国家一级保护野生动物12种,其森林生态系统的涵养水源功能巨大,为西宁市提供了超过80%的生产生活用水量,生态意义尤为重要。

在保护区入口,记者看到了蓝白色调相间的生态警务室,大通县公安局副局长柯俊生正在生态警务室里忙碌着,他向记者介绍,生态警务室重点落实常态联防、节点联动、处突联动、部门联商、区域联管“五联”工作机制,以零容忍的态度依法严厉打击危害生态安全违法犯罪活动,为保护区生态保护工作提供了有力支撑。

生态警务室实行大通县公安局、北川河源区国家级自然保护区管理局、县林草局、省牦牛繁育推广中心四个部门常态化入驻的“24小时联动作战”运行模式,形成治安防范、生态保护齐抓共管的工作格局,深入推进“昆仑”“清风”等专项行动,通过徒步、骑马、无人机等方式多维度进行保护区巡护宣传,始终剑指各类生态环境违法犯罪,从“猎、养、售、运、食”等环节进行全面监控、全链条打击。近年来,大通县在北川河源区国家级自然保护区积极开展行动,严厉打击危害生态安全违法犯罪活动,累计开展联合巡防宣传12场次,救助野生动植物19起。

湟源县： 把好平安建设第一道关口

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县公安局以有效破解群众反映强烈的治安突出问题为导向,深入开展“平安细胞工程”创建工作,将“平安校园、平安企业、平安景区、平安交通”创建融入日常工作,从最基础环节抓起,把好平安建设第一道关口,全力打造“一体化、智能化、系统化”平安湟源。

聚力隐患清零,打造“平安共创”一体化格局,联合行政监管部门对旅店、景区、寄递、物流、加油站等重点单位,采取“明察+暗访”“常态+突击”等多种方式加大检查力度,对发现的隐患逐一列出清单,责令限期进行整改;严把寄递业执行身份验证关、物品查验关和过机安检关,严防旅馆业不执行实名登记;重点在县城、国道沿线整治占道经营、过路市场,路边加水点等乱象,打击无证驾驶、酒后驾驶、乱停乱放、超载超员超速等各类交通违法行为;统筹推进平安细胞创建工作落实落细,以单位的小平安护航全县大平安。

聚力智慧管控,打造“平安智创”智能化格局,依托立体化智能化社会治安防控体系,精准分析治安形势、精确预警风险隐患。利用信息化技术实现可视化调度指挥,对互联网舆情巡查监测,全面构建智慧化治安防控新格局。

聚力共建共享,打造“平安联创”系统化格局,积极推行主动警务和预防警务,以城关中心派出所“1+N党建联盟”先期试点成果为基点,探索交通领域“万条路、一条心”1+N党建联盟建设,依托“警格+网格”双网融合、“穿警服的社区副书记”“党员人格、一网兜底”等机制,深入推行“警格+网格”双网融合联动,深入村社、企业滚动排查梳理各类矛盾纠纷、安全隐患等工作,精细化织密网格,解锁平安密码,推动构建共建共治共享社会治理格局,全面深化公安“放管服”改革,深入解决群众急难愁盼问题,以提升服务质量、优化营商环境为抓手,聚焦群众满意度,贴心服务民生实事,将出入境、车管所、户政大厅等为窗口全部集中聚拢在一起办公,实现综合窗口“一站式服务”。

平安建设 在身边

湟中：农村公路铺出一条振兴大道

一条条农村公路变成资源路、产业路、旅游路,打通城区“微循环”,通往田间地头、修到了乡亲们家门口;

一条条农村公路串乡联村、通山入林,时而与河流相伴前行,时而与麦浪为伍,成为一道道亮丽的风景;

一条条的农村路一头连着乡村振兴,一头连着民生改善,是牵动民心的“神经末梢”,也是助力高质量发展的“大动脉”……

今年以来,湟中区积极推进美丽乡村建设,不断完善乡村交通条件,一条条农村公路通往田间地头、修到了乡亲们的家门口,有效盘活了农村地区的资源,为乡村振兴提速赋能。

家门口的公路变得更宽更广

喜讯传来!近日,湟中区海子沟乡大有山村村民期盼已久的家门口公路全线沥青混凝土面层铺装工作已完成。目前,工人们正忙着路面标线施划、安保设施安装和施工现场清理等收尾工作。

“这下,我们进城打工、上学就医更便捷了,洋芋销路也更广了”,大有山村村民喜不自禁地说道。

据了解,这条公路全长15.26公里,起点起于城北区陶家寨村与海湖大道平交处,终点止于湟中区海子沟乡三李公路K5+450处,途经湟中区海子沟乡大有山村、沟脑村,于2021年12月31日开工建设,总投资2868.47万元,目前全线路面工程已完工。西宁市城北区经大有山村至湟中区海子沟乡公路改建工程路基宽度6.5m,路

面宽度6m,采用沥青混凝土路面,项目建成后不仅将有效改善公路沿线2个行政村1017户4000余群众出行条件,而且对缩小城乡区域发展差距、改善人居环境,促进该地区农业产业结构调整及农业特色产业发展等方面发挥重要的交通支撑作用。

美丽乡村有了彩色的公路

行走在红、黄、蓝三色相间路面标线的湟中共和镇新村至下马申村新建公路上,看着彩色的路面与沿线秋日里一个个美丽乡村交相辉映,让人不禁感慨:“景在路上,路在景中,路景交融,美不胜收。”

近期,有不少市民来此打卡:“以前就听说,湟中盘道水库和花田是个值得一去的周末打卡地,没想到此次体验不仅享受到了目的地的欢乐,驾车行驶在乡间,崭新平坦的公路让我们一家老小行车舒适、新颖整洁的设计更是让人眼前一亮,一趟出行双重收获,真是值了!”这条全长24.15公里的湟中共和镇乡村振兴通村公路示范工程总投资7009.52万元,由一条主线和一条支线构成,其中主线起点位于汉东乡后窑村口至共和镇政府,按三级公路建设,路基宽度7.5米;支线从共和镇新村至多巴镇城西村与规划中的多巴南路相交,按四级公路建设,路基宽度6.5米,路面均满铺沥青混凝土。该项目受益涉

及2镇1乡11个行政村4081户17000余人。目前,该项目路面工程已全面完工。该条公路的建成对有效促进我区共和片区“路衍经济”发展,激活当地蔬菜产业、乡村旅游以及和美乡村建设等高质量发展方面发挥重要的交通先导作用。

乡村路蜕变为“致富路”

路通百通!随着湟中区美丽乡村路不断建设完善,各个乡村也因为交通蝶变,让青山绿水活了起来,村落风情靓了起来,村民生活富了起来。

从田间到餐桌,从地头到厨房,乡村振兴的点滴都体现在一条条路面上。路好了,村民回家的路就近了,路好了,拉货的车就能一下子开到群众的家门口了,路好了,村里的蔬菜也能直达各大超市了……乡乡联通、村村连接的高效农村公路路网已经在湟中铺开了。

“山水共和”“上直沟大缸酸菜”“海子沟马铃薯”等具有地域特色的乡村旅游品牌、蔬菜品牌也因路而响、因路而兴。

“农副产品对外运输有了更便捷的通道,公路建设打开的致富大门。”说起家门口的路,村民们忍不住竖起了大拇指。如今,湟中区四通八达的路网让沿线的一个个村镇在产业规划与发展路径上都开始了新的谋篇布局。(记者 王琼)

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 进行时

让课本里的人物“活”起来



“一段感人的故事将从这里开始。”近日,由城北区教育局主办的“赓续英雄之志 续写时代华章”——城北区第一届经典阅读课本剧比赛在城北区博雅小学举行。比赛中,小演员们用激昂的语调、激动人心的台词、生动的表情,活灵活现地演绎着可歌可泣的英雄故事。每一个故事都传递着、弘扬着中华民族不惧无畏、坚贞不屈、百折不挠、艰苦奋斗、自强不息的精神品质。 衣凯玥 俞雅楠 摄

北小街小学： 党建引领教育高质量创新发展

本报讯(实习记者 衣凯玥 通讯员 马国花)今年以来,北小街小学把党建工作融入学校教育教学和立德树人全过程,充分激发师生自主发展内驱力,在学校管理、人才培养、教学改革、课程建设等方面保持持续的创新能力,引领教育高质量发展。北小街小学通过开展“师德先进个人”“优秀教师”评选和“党员先锋示范岗”“党员责任区”等活动,培养和树立了一大批可敬、可亲、可学的身边优秀教师典型,充分发挥了党员教师的先锋模范作用。“亮身份”“亮职责”“比业绩”“比创新”……围绕学校的教学教研活动,学校党员教师带头参加说课比赛和课堂教学大比武活动。通过骨干教师引领课、党员教师示范课、青年教师研讨课、青蓝结对等活动,引导党员教师紧扣“立德树人”根本任务,履职尽责,担当奉献,提升教师育人水平。

北小街小学在校园中积极营造党风廉政建设宣传氛围。通过签订廉政建设承诺书、廉政谈话等活动,促使党员教师坚定理想信念;利用宣传栏、QQ以及微信群,提高党风廉政建设知晓度;组织党员教师观看警示教育片、廉政警示教育培训、节前廉政教育温馨提示等形式,引导党员教师带头做好廉政建设示范者。同时,该校充分发挥党支部的作用,提高党支部的综合工作能力,做好党务、校务公开和重大决策咨询工作,使党务、校务公开工作更加规范、更加透明,不断提高党务、校务公开工作实效。

下一步,北小街小学将以“党建工作永远在路上”的信念,不断探索思考,继续推动党建工作更扎实更高效,力争把学校党建工作抓得更细、更实、更好。

城北区又添一处“爱心驿站”

本报讯(记者 小蕊 通讯员 李昊 梁佩玉)“现在天气越来越寒冷,这里不仅提供免费热水,还能给手机充电、电动车换电,忙完坐在这里休息一会儿,看看报歇歇脚,感觉很舒心。”外卖员王师傅说。近日,城北区小桥村“夏都红骑手爱心驿站”正式启用,让外卖骑手在寒冷的冬天感受到浓浓暖意。

据介绍,小桥村周边汇聚多家餐饮店铺,住宅区域密集,外卖配送业务繁多。小桥大街街道党委因地制宜,整合各类资源,在西海路与勤勉街交会路口打造“夏都红

骑手爱心驿站”,记者看到,站内饮水机、微波炉、桌椅、充电宝等设施一应俱全,还贴心地配备了医疗救助包、雨具等应急物品。在为外卖骑手提供基础性服务的同时,站内还开辟了一处“读书角”“学习区”,书架上整齐排列着报刊,每处桌角放有劳动权益保护、防范电信诈骗、倡导交通安全等宣传手册,骑手们在休息期间可以通过阅读、学习知识,提升文化素质进行自我增值。驿站外新建了一处公共卫生间,安置了一处智能换电柜,能及时为电动车“充电赋能”。“驿站内外设施齐全,布局完整,为

我们提供了全方位的便利,真的很暖心。”外卖员刘师傅点赞道。

据小桥大街街道相关负责人介绍,自“爱心驿站”启用以来,小桥大街街道党委深入了解外卖骑手群体的所需所求,听取他们的意见建议,优化完善“夏都红骑手爱心驿站”的各项服务功能和硬件设施,进一步满足骑手们多元化的需求。近年来,小桥大街街道辖区内已建成5处“夏都红骑手爱心驿站”,使用效益发挥较高,街道党委将不断规范现有服务站点运维管理,使之真正成为户外劳动者避风避雨的“温暖港湾”。